Круглые дуры. Исчезнувший вид - Портал - Портал

Автор: Мила Пригожая 21.11.2008 17:27 -



Прилагательное "круглый" в русском языке иногда означает "полный, совершенный, всесторонний". Круглый сирота или отличник — выражения, довольно часто встречающиеся и в жизни, и в литературе.

И только устойчивое "круглая дура" ещё существует в нашем языке, несмотря на то, что описываемое явление давно исчезло.

Нет, сами по себе дуры не перевелись, ведь "дура" – чересчур глобальное определение, которое в тот или иной момент может относиться к любому существу женского пола в контексте её решений, настроений и жизненных обстоятельств.

Но круглая? Нет, таких давно уже нет. Ещё лет 20—30 назад они периодически попадались, но нынче все слои общества, от коллектива доярок колхозной фермы до сотрудниц какого-нибудь высоколобого НИИ, пронизаны такими мощными потоками концентрированной женской мудрости, что нет решительно никакой возможности оставаться круглой дурой.

Поясню свою мысль. Оглянитесь вокруг: в далёком детстве мы читали и анализировали художественную литературу, пытаясь (нас так учили в школе) делать обобщающие выводы на основе характеров и судеб героев. Юная память отмечала важные "рецепты" поведения и взаимоотношений с миром, определяя правила игры и разбивая человечество на типажи согласно формирующимся представлениям о том, что есть хорошо и что — плохо.

Сегодня, спасибо эпохе бесконтрольного производства и пожирания информации, извечная женская мудрость поселяется в каждой хорошенькой головке чуть ли не с пелёнок.

Ведь это вы без конца пересматриваете "Секс в большом городе", читаете "Космополитен" и "Вог", мониторите сайт "SuperСтиля" и лучших блоггерш рунета, не так ли? А потом всё это утрясается и окончательно укладывается в различные чёткие схемы во время задушевных разговоров с подругами: "Ты же знаешь, дорогая, что все мужчины делятся на четыре вида по этому признаку, и Вася явно относится к четвертому..."

Добавьте сюда гороскопы, популярную литературу по психологии отношений, различные тренинги и семинары — всё это битком набито готовыми выводами, бери и пользуйся. А если ничего подходящего не нашлось, можно взять в киоске дополнительную пару глянцевых журналов, и уж там-то точно узнать, какие существуют "правильные" способы познакомиться, расстаться, принять душ, обустроить рабочее место в стиле фен-шуй, спланировать карьеру и т.д.

Круглые дуры. Исчезнувший вид - Портал - Портал

Автор: Мила Пригожая 21.11.2008 17:27 -

Кажется, понять про жизнь можно всё, распределив себя и окружающих по бесчисленным типажам, иерархиям и видам, классифицировав отношения, покончив с проблемами, используя ту или иную пошаговую схему.

И как, спрашивается, можно найти круглую дуру среди этих завалов мудрости? Ведь вся наша глобальная бабья дурь сводится только к неумению найти и применить готовую методику "как быть умной в такой-то ситуации".

Бывает растеряемся, сразу не сообразим, но зато потом наверстаем. Повторюсь, искать уже ничего не надо — женская мудрость сама приходит к нам, лезет во все щели, её уже чересчур много, но она продолжает поступать. Так что дурами, а тем более круглыми, нам уже никогда не стать. Наверно, это хорошо.

Поразительно, что мы, женщины, изнемогающие под завалами мудрой информации, затянутые в субпространство всех этих житейских психологических инструкций, крайне редко встречаем на этом поле представителей противоположного пола. Мужчины совершенно игнорируют любые наши познания о том, как устроены девичьи отношения с миром вообще и ними, любимыми, в частности.

Знают ли они, что круглых дур уже давно нет и быть не может? Что любая умеющая читать глупышка, водя пальцем по строчкам психологической брошюры, в считанные дни научится жить по уму, умело управляя отношениями, подталкивая в нужное русло?

Единственное, что ещё способно удерживать мужчин во мнении, что особи это исчезающего вида пока встречаются — наша эмоциональность, с которой совладать бывает действительно нелегко.

Надо бы знать: если женщина плачет, кричит, угрожает, это не значит, что она – дурочка, бессильно запутавшаяся в жизни. Это значит, что она находится во власти эмоций. Но, уверяю вас, это временно.

А потом она успокоится, накупит умных книжек и журналов, нанесёт на лицо питательную чудо-маску и, пока маска будет действовать, досконально изучит свою проблему и все пути выхода из неё. И выберет самый лучший.